



Беломорская молодежь

№ 48 (2069)
Воскресенье
21
ноября
1948 г.

Орган Беломорского РК КП(б) и райсовета депутатов трудящихся КФССР

Новое пополнение рабочего класса

В ноябре—декабре этого года проводится очередной призыв молодежи в школы ФЗО. Министерства трудовых резервов. По всему Советскому Союзу будет призвано 160 тысяч человек. Они будут обучаться профессиям строителей, рабочих горнорудной, металлургической, химической промышленности и железнодорожного транспорта.

За годы своего существования ремесленники, железнодорожные училища и школы ФЗО подготовили и передали промышленности, строительству и транспорту 4,5 миллиона молодых квалифицированных рабочих. Их можно встретить на любом предприятии, шахте, стройке. Многие стали стачановцами, талантливыми новаторами, командирами производства.

Среди прославленных в советской стране рабочих есть немало воспитанников трудовых резервов. Большой известностью пользуется молодой проходчик Северо-Уральского бокситного рудника Иван Проничкин. Сын крестьянина Калининской области, он закончил в 1943 году горнорудную школу ФЗО № 5 Восточно-Казахстанской области. Работая на руднике, И. Проничкин разработал скоростные методы проходки. Методы двадцатилетнего скоростника—новатора нашли самое широкое применение во многих отраслях промышленности. Ивану Проничкину в 1947 году вместе с крупнейшими учеными, инженерами, изобретателями было присуждено высшее звание лауреата Сталинской премии. Сейчас Проничкин работает начальником смены и учится, готовясь стать инженером.

Александра Калининна, окончив школу ФЗО № 27 Новосибирской области, стала токарем-револьверщиком. За отличную работу на заводе она награждена орденом.

Воспитанники школ ФЗО обучаются непосредственно на лесах новостроек, в цехах предприятий, в забоях шахт. Работая рядом с кадровыми рабочими, они овладевают новой техникой, передовыми методами труда. Не случайно большинство учащихся, еще будучи в стенах школ ФЗО, выполняют установленные для рабочих нормы выработки.

В школах ФЗО угольщики многие учащиеся систематически выполняют нормы до 20 процентов и зарабатывают до 5 тысяч рублей в месяц. В школе ФЗО № 22 Челябинской области 116 учащихся настолько хорошо овладели специальностью забойщика, что, будучи еще учащимися школы, завоевали звание мастеров угля, причем заработок каждого составлял 5 тысяч рублей в месяц.

В школах ФЗО имеются клубы, красные уголки, библиотеки, киноустановки, оркестры. Для физкультурных занятий организованы стадионы, лыжные и водные базы, спортивные базы, спортивные клубы, гимнастические залы. Молодежь посещает театры, кино, концерты, встречается со знаменитыми людьми страны, занимается художественной самодеятельностью, выступает на смотрах, участвует в спортивных соревнованиях.

Советское правительство, большевистская партия, товарищ Сталин окружают неустанной отеческой заботой будущих молодых строителей пятилеток. Учащиеся не только бесплатно обучаются, но и находятся на полном обеспечении государства: получают трехразовое питание, рабочую и парадную одежду, белье, обувь, учебные пособия, им предоставляются оборудованные общежития. За выполняемую работу они получают установленную плату, которой распоряжаются по личному усмотрению.

Школы ФЗО хорошо подготовились к приему нового пополнения. Классы, учебные мастерские отремонтированы, пополнены оборудованием и пособиями, общежития обставлены необходимой мебелью и обеспечены постельными принадлежностями. К производственному обучению и воспитанию молодежи привлечены опытные мастера, преподаватели и воспитатели.

Необходимо толково разъяснить молодежи о значении трудовых резервов, об условиях обучения в школах ФЗО. От качества массово-разъяснительной работы во многом зависит успех призыва. Возглавить эту работу должны местные советские, партийные и комсомольские организации.



Бригада бетонщиц, которой руководит Анна Барсук, воспитанница школы ФЗО, считается лучшей молодежной бригадой на строительстве Днепропетровского автомобильного завода. Бригада выполняет ежедневно норму на 300 процентов. На снимке: стачановка А. Барсук.

Подготовка к выборам народных судов

Предвыборная хроника

Более 20 агитаторов насчитывает агитколлектив парторганизации ст. Сорокская. Сейчас агитаторы дружно взялись за работу. Каждый из них уже провел по 2 беседы. Отдельные агитаторы провели по 3 беседы и закончили ознакомление избирателей с Положением о выборах народных судов.

Райисполком утвердил состав счетных комиссий по избирательным округам и избирательным пунктам. Назначены также уполномоченные. Сельские Советы и Горсовет составляют списки избирателей.

На Поморском агитационном пункте состоялось совещание секретарей парторганизаций, закрепленных за Поморским избирательным пунктом. На совещании были обсуждены задачи, стоящие перед агитколлективами парторганизаций.

В Петрозаводске состоялось республиканское совещание народных судей, работников Верховного суда КФССР, прокуратуры и адвокатуры.

Доклад «О мерах по укреплению законности и работе народных судов в ходе подготовки к выборам народных судов» сделал Министр юстиции КФССР В. В. Карпов.

После совещания для народных судей был проведен семинар по текущим вопросам судебной практики.

Всенародный смотр деятельности судов

БЕСЕДА С МИНИСТРОМ ЮСТИЦИИ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР В. В. КАРПОВЫМ

Указом Президиума Верховного Совета КФССР, на 26 декабря в нашей республике назначены выборы народных судов. Рабочие, служащие, колхозники будут выбирать народных судей и заседателей,—людей, призванных осуществлять правосудие, укреплять социалистический правопорядок.

Избирательная кампания—всенародный смотр деятельности судов.

Ее основная политическая задача еще выше подыять авторитет народного суда как самого демократического суда в мире, всемерно улучшить работу всех нарсудов Карело-Финской ССР.

Народный суд—активный помощник советского государства в великом деле социалистического переустройства общества. Он внедряет в широкие массы сознание необходимости соблюдения законов, обуздывает преступные элементы, защищает законные права граждан, способствует государству в деле изжития преступлений.

В отличие от буржуазных судов, советский суд является подлинным выразителем интересов трудового народа. Все своей деятельностью он воспитывает граждан СССР в духе преданности Родине и делу социализма, в духе бережного отношения к социалистической собственности, дисциплины труда, честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правам социалистического общежития. Советские суды независимы от какого-либо местного или иного влияния: они подчиняются только закону.

Отсюда ясно, какое громадное государственное и общественное значение имеет начавшаяся в нашей республике избирательная кампания по выборам народных судов. В состав судей и заседателей, призванных выполнять важнейшие государственные функции, должны быть избраны лучшие сыны и дочери нашего народа.

Народный суд—основное звено в советской судебной системе. Рассмотрение дел в народных судах происходит в составе народного судьи и двух народных заседателей,—те и другие избираются на основе все-

общего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на три года.

Общественные организации, общества и общие собрания трудящихся нашей республики должны выдвинуть в общем около 3 000 кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Согласно статье 2 Положения о выборах, народным судьей и народным заседателем может быть избран каждый советский гражданин, пользующийся избирательным правом и достигший к дню выборов 23 лет. Возрастной ценз установлен для того, чтобы в состав судов выдвигались люди, обладающие необходимым жизненным опытом. Не могут быть избраны в народные судьи лица, имеющие судимость.

Вся подготовка и организация выборов возложена на Советы депутатов трудящихся. Однако успех избирательной кампании в огромной степени будет зависеть от качества и массовости предвыборной организационно-политической работы местных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Их долг—проверить, созданы ли должные условия для работы каждого судебного участка и обеспечить проведение выборов народных судей и заседателей на высоком идейном уровне. Более 900 агитколлективов, имеющих в республике, должны не только широко ознакомить трудящихся с Положением о выборах, но и рассказать им о больших задачах советского суда, его месте в социалистическом строительстве.

Долг агитаторов—разъяснить трудящимся коренное отличие советского суда от любого буржуазного суда, являющегося орудием классового господства.

Уже начались предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Надо, чтобы повсеместно эти собрания прошли на высоком уровне.

Избирательная кампания по выборам народных судей и народных заседателей должна пройти под знаком дальнейшей активизации трудящихся в борьбе за успешное выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки.

К высоким и устойчивым урожаям!

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление „О плане полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР“. Это историческое решение — грандиозная программа дальнейшего развития социалистического земледелия в степных и лесостепных районах страны. Как известно, эти районы занимают 120 млн. гектаров площади и являются важнейшими зерновыми районами нашей страны. На их территории расположено около 80 тысяч колхозов. Почва этих районов отличается высоким плодородием. Но именно здесь часто повторяются засухи и засухи наносят сельскому хозяйству значительный ущерб, губят посевы, вызывают недород. За последние 65 лет засуха повторялась в Поволжье более 20 раз, в Воронежской, Ростовской, Ворошиловградской, Сталинской областях — более 15 раз, в Башкирской, Татарской, Мордовской АССР, Курской, Харьковской, Днепротетровской, Херсонской, Николаевской областях более 10 раз.

Однако, как мечается в постановлении, наукой доказано, а практикой передовых колхозов, совхозов, МТС и районов подтверждено, что при правильном ведении земледелия в этих районах имеются все возможности получать высокие и устойчивые урожаи сельскохозяйственных культур и создать прочную кормовую базу для развития животноводства.

Для достижения высоких и устойчивых урожаев партия и правительство рекомендует всем колхозам и совхозам степных и лесостепных районов начиная с 1949 года приступить к планомерному и широкому внедрению системы агрономических мероприятий по подьему земледелия, основанной на учении виднейших русских ученых В.В. Докучаева, П.А. Костычева и В.Р. Вильяма, получившей название травопольной системы земледелия.

В травопольную систему включаются такие мероприятия, как посадка защитных лесных полос, правильная организация территории с введением травопольных полевых и кормовых севооборотов и рациональным использованием земельных угодий, соответствующая обработка почвы, внесение органических и минеральных удобрений, посев отборными семенами приспособленных к местным условиям высокоурожайных сортов, развитие орошения.

Партия, советское правительство и лично товарищ Сталин всегда призывали к борьбе с засухой большое, общегосударственное значение. В 1924 году, когда нашу страну из-за засухи постиг неурожай, товарищ Сталин писал о необходимости поднять сельское хозяйство на высшую ступень и застраховать навсегда нашу страну от случайности погоды. К каким практическим результатам приводит правильное ведение земледелия видно на опыте Научно-исследовательского института земледелия Центрально-черноземной полосы имени В.В. Докучаева (бывшая Каменно-степная опытная станция). Здесь урожай зерновых культур за короткий срок удвоены и достигли в среднем 20—25 центнеров с гектара. На полях института даже в засушливом 1946 году был получен урожай озимой пшеницы 16,5 центнера с гектара, озимой ржи — 15 центнеров, яровой пшеницы — 10,6 центнера, овса — 15,8 центнера и подсолнечника — 21,2 центнера с гектара. В то же время в окружающих колхозах урожай был в 3—4 раза ниже.

Колхозы Сталинградской области: имени Кагановича, имени Чапаева, „Большевистское знамя“, Деминский и другие, осваивающие травопольные севообороты и создающие полезащитные лесные полосы, получают урожай зерновых культур на 3-5 центнеров выше, чем соседние колхозы, не имеющие лесопосадок и не осваивающие правильных севооборотов.

Преобразовать природу, добиться расцвета земледелия в степных и лесостепных районах страны — вот та грандиозная задача, которая поставлена партией

и правительством перед всеми работниками социалистического земледелия. Решение этой гигантской задачи по плечу только стране победившего социализма.

В течение 1950—1965 г. г. намечено создать 8 крупных государственных защитных лесных полос, состоящих из ряда полос шириной от 30 до 60 метров в направлениях: Саратов—Астрахань по берегам реки Волги; Пенза—Екатериновка—Вешенская — Каменск; Камышин — Сталинград; Чапаевск — Владимировка; Сталинград — Степной — Черкесск; гора Вишневая Чкалов—Уральск—Каспийское море по берегам реки Урал; Воронеж—Ростовна-Дону по обоим берегам реки Дон; от города Белгород до реки Дон по обоим берегам реки Северный Донец. Протяженность государственных защитных лесных полос составит тысячи километров, а площадь — сотни тысяч гектаров. В течение трех пятилеток на полях колхозов и совхозов посадки и посевы лесонасаждений будут произведены на площади в 5709 тыс. гектаров.

На проведение указанных мероприятий отпускаются огромные средства. Широко организуется выращивание посадочного материала в лесных питомниках. Для механизации работ по лесоразведению в 1949—1951 годах будут созданы 570 лесозащитных станций. В 1949—1955 годах намечено построить 41 300 прудов и водоемов в колхозах и 2928 совхозах.

В Советской стране, где господствует колхозный строй, ярко сказываются преимущества социалистической системы хозяйства, есть все условия поставить силы природы на службу народу. Осуществляется мечта великого русского ученого И. В. Мичурина о переделке природы растений. Пройдут годы и не останется следа от угрозы засухи в нашей стране.

Колхозное крестьянство горячо одобряет постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Грандиозный план борьбы за высокие и устойчивые урожаи будет успешно претворен в жизнь!

с. поздняков.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Беречь транспортные средства

От состояния узкоколейных дорог на лесопунктах в значительной степени зависит работа транспорта, а следовательно и бесперебойная вывозка заготовленной древесины. Вирандозерский мехлесопункт имеет разветвленную сеть узкоколейных железных дорог. Но работа транспорта здесь не организована. Отсутствует график движения поездов, не выполняются правила технической эксплуатации. Поездные бригады не снабжены положенными сигналами.

Халатно относятся к своим обязанностям сцепщики Левин и Белявский. По своей невнимательности они

часто задерживают движение составов. Такой случай произошел 11 ноября. Сцепщик Левин, сопровождающий поезд т. Гурова, который вел 16 платформ, находился в будке паровоза и не следил за составом. Между тем, во время следования часть платформ сошла с рельс и 800 метров эти платформы шли по шпалам. Только на стрелке, когда платформы разошлись в разные стороны, авария была замечена.

Начальник службы эксплуатации товарищ Николаев на все это мало обращает внимания.

Л. МАЙКОВ.

О чувстве собственного достоинства

За прошедшие годы советского строя в нашей стране выросли целые плеяды замечательных людей. Чувство собственного достоинства, чувство гордости за свой народ, строящий коммунизм, ежедневно выдвигает из народной гущи сотни и тысячи способных, талантливых товарищей, отдающих все свои силы любимой Родине. Вот почему все большее видят отдельные вывихи отщепенцев общества. Они единичны, но тем ярче вырисовываются их болячки на общем фоне культурного роста советского общества.

Вот один факт о человеке, потерявшем всякое чувство меры, чувства собственного достоинства человека советского общества.

Перед нами письмо слесаря паровозного депо Белорусской железной дороги товарища Криштовича.

Вот что он пишет в своем письме, присланном в редакцию газеты „Беломорская трибуна“.

„С моим сыном, работающим на Маленгском механизированном лесопункте, произошел несчастный случай, ему деревом переломило левую руку и правую ногу. Больному требовалась срочная хирургическая операция. Вместо этого хирург горбольницы Мостинский под разным предлогом оттягивал операцию и я вынужден был приехать за 2000 километров и перевезти сына в другую больницу для дальнейшего лечения.

При моей встрече с хирургом он первым делом сказал: — Сходи возьми литр водки, тогда поговорим об операции. Когда я принес литр водки, Мостинский тут же находу выпил половину, а другую положил в карман и пошел на прием в поликлинику. Вечером он позвонил мне и спросил: — Ты водки еще принес, я сыну сде-

лаю операцию, проволоки я уже достал. Когда я попросил его показать, он ответил: — У меня ее еще нет, но мне обещал дать зав. почтой“.

Незавидный предлог поставил для оправдания взятки Мостинский. Грустная картина: хирург ищет на задворках проволоку...

Можно ли доверять таким лицам восстанавливать здоровье людей? Нет. Советские люди, воспитанные в духе преданности своей Родине, беззаветной любви к своему народу не могут терпеть, когда в аппарате советских учреждений сидят взяточники.

Нельзя оправдывать и тех, кто дает подачки, способствует взяточничеству. Разве не известно заведующему райздравотделу т. Иноземцеву о таких фактах недостойного поведения со стороны хирурга Мостинского.

Это не единственный случай, это система. Почему т. Иноземцев склонен считать такие факты мелочами. Товарищ Иноземцев не может не знать, что человек у нас считается самым дорогим драгоценным зерном. И кто дал право калечить эти драгоценные зерна, ставить их жизнь в зависимость от размера взятки. Нам чужды буржуазные ценности человеческого жизни, когда человека ценят по его карману.

В Советском Союзе каждого человека любят и уважают и судят о нем по его деловым качествам, по его способностям.

ГЕННАДИЙ ВОРОНИН.

От редакции: В газете „Беломорская трибуна“ от 17 октября была помещена благодарность хирургу Мостинскому от выздоравливающих. Несмотря на имеющиеся положительные стороны, редакция газеты считает действия Мостинского недостойными поведения советского хирурга и вполне согласна с автором данного письма.

Поправка

В решении Райсовета от 13 ноября по Сосноведкому избирательному пункту № 9 следует читать: центр избирательного пункта школа, а не сельский Совет.

Райсовет

В отдельных номерах газеты от 14 ноября по вине печатника в статье „Важная политическая кампания“

2-я строка сверху не вышел отрис цифр 26-го, а не 6-го и далее как в тексте.

На виновных за допущение данной опечатки наложено административное взыскание с предупреждением. При повторении будут приняты более строгие меры.

Редакция.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ

Объявление

Сидоров Иван Иванович, прожив. г. Беломорск, ул. Льва Толстого д. № 10, возбуждает дело о разводе с Сидоровой Парасковией Андреевной, про-

жив. г. Беломорск, ул. Строительная д. № 64. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка г. Беломорска.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

„В чем нельзя „упрекнуть“ начальника“

Под таким заголовком в газете „Беломорская трибуна“ от 17 октября было напечатано письмо, что начальник стройконторы т. Смирнов не занимается ремонтом квартир рабочих стройконторы.

По указанным фактам были приняты меры. Как сообщает тов. Смирнов, сейчас на ремонте квартир рабочих стройконторы занято 4 человека и уже отремонтировано две квартиры.

С 5 пленума Беломорского РК КП(б)

17 ноября состоялся очередной 5 пленум РК КП(б). Пленум обсудил вопросы: „О практике проведения партийных собраний в парторганизациях района“ и „О состоянии животноводства в районе“.

По обоим вопросам пленум принял развернутые постановления.